



Труд нелёгкий, но необходимый



Водитель В.В. Ястребов работает в сфере ЖКХ 20 лет, награждён Почётной грамотой Народного Хурала

В районной администрации 13 марта с профессиональным праздником поздравляли работников жилищно-коммунального хозяйства.

В Бичурском районе в этой сфере работают три предприятия — ООО «Бичурское ЖКХ», хозяйственно-транспортный отдел МО «Бичурский район» и ООО «Форпост».

Выступая перед собравшимися в большом зале администрации, глава МО «Бичурский район» В.В. Смолин отметил, что в здесь трудятся 155 человек, они в будни и праздники, особенно в зимний период, находятся на передовой, добросовестно выполняя свою работу. Все ситуации, которые возникали в этом сезоне, решались оперативно. Он пожелал

аварий поменьше, зарплаты повыше, в семье понимания и благополучия во всём.

Работников жилищно-коммунального хозяйства поздравил депутат Народного Хурала А.И. Савельев, гендиректор ООО «Бичурское ЖКХ» Б.И. Костыря, директор ХТО МО «Бичурский район» Н.Т. Чекин.

Благодарственными письмами администрации отмечены 17 коллективов котельных ХТО МО «Бичурский район» и 18 работников сферы ЖКХ.

Музыкальные поздравления в этот день подарили Наталья Куржумова, Маргарита Богдаева, Илья Утенков, вокальный ансамбль «Вечерина» и Полина Перельгина.

Татьяна Утенкова

Фермерам Бурятии продолжат возмещать затраты на племенную работу

В целях повышения продуктивности КРС мясного направления руководитель КФХ Владимир Гунзенов из Джидинского района закупил семя быков-производителей казахской белоголовой породы на сумму 450 тыс. руб., из них возмещено из Министрства сельского хозяйства и продовольствия РБ 95% от суммы приобретенного семени быков-производителей. В марте 2020 года планируется произвести осеменение телок в количестве 187 коров.

В целом по республике принимаются меры по усилению влияния селекционно-племенной работы на повышение эффективности мясного животноводства. Усилен статус племенных заводов через применение повышающего коэффициента. И сегодня племенными хозяйствами республики разводится 13 пород — наибольшее количество за шесть лет.

По результатам 2019 года Государственная племенная служба Бурятии за 2019 год обследовала 36 племенных репродукторов, откры-

ла 7 пунктов по искусственному осеменению. Помогает реализовывать региональный проект «Экспорт продукции АПК», проводя экспертизу качества племенного молодняка.

— При этом мы серьезно относимся к вопросам поставки животных за рубеж. Главное — не нарушать нормальный оборот стада и дополнительно ввозить скот из-за пределов Бурятии. В 2019 году был субсидирован завод в республику 209 голов КРС из Алтайского края и Самарской области, — рассказал Заместитель Председателя Правительства Республики Бурятия по агропромышленному комплексу и развитию сельских территорий — министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Д.-Ж. Чирпилов.

Создаются и новые племенные репродукторы. ООО «Рубин» Кабанского района получил этот статус сразу по двум направлениям.

Пресс-служба Минсельхозпрода
Республики Бурятия

Всероссийская акция «Международный день лесов»

21 марта отмечается **Международный день лесов** или **Всемирный день защиты лесов**. По доброй традиции Буйское лесничество и Буйский лесхоз 13 марта провели день открытых дверей в честь **Международного дня лесов**.

В акции участвовало школьное лесничество «Юный лесовод» под руководством директора Буйской школы В.Я. Разуваевой. Сотрудники лесничества провели беседы на тему «Международный день леса» и «Лесные пожары». Детям показали про-

тивопожарный инвентарь и лесопожарную технику.

Если вы увидели, что где-то незаконно рубят лесные насаждения, или у вас есть подозрение, что это незаконная рубка, просим незамедлительно сообщать в Буйское лесничество по тел.: 59-6-21, дежурную часть полиции по тел.: 02 (с мобильного 102), в Буйский лесхоз по тел.: 59-6-38 или в РДС по тел.: 20-44-44 (круглосуточно).

ОО и ОД Буйского лесничества,
АУ РБ «Буйский лесхоз»

Служба 01 информирует

Встречи с населением

Личный состав 15-го Бичурского отряда ГПС продолжает встречаться с населением с целью предотвращения возникновения пожаров, профилактики нарушения правил пожарной безопасности, а также обучения граждан правилам безопасного поведения.

С наступлением весеннего пожароопасного периода личный состав проводит рейды в жилом секторе. Как известно, когда начинается горение — каждая секунда дорога, несвоевременно обнаруженный пожар зачастую приводит к тяжелым последствиям.

Поэтому особое внимание обращают на недопущение сжигания сухой травы

и мусора вблизи строений, дают рекомендации домовладельцам по ремонту, очистке печей и дымоходов, а также рассказывают о предупредительных мерах при эксплуатации электрооборудования и бытовых приборов.

Личный состав вручает жителям памятки и листовки, где подробно описаны действия при чрезвычайной ситуации, правила пожарной безопасности, указаны номера телефонов экстренной службы и много другой полезной информации.

Надежда Быкова,
инструктор 15-го
Бичурского отряда ГПС РБ

Здоровье

Вместе против онкологии

В Бичурском районе 16-17 марта работали представители Региональной общественной организации «Я живу». Она создана в помощь медицинским работникам и пациентам в борьбе с онкологическими заболеваниями.

В составе бригады председатель РОО «Я живу» О.П. Бодашкеева, врач лучевой онколог Б.Б. Цыбендоржин, клинический психолог поликлиники №2 г. Улан-Удэ С.И. Ононова и член РОО, онкопациента П.А. Сагандыкова. Они работали в районной поликлинике, Малокуналейской и Шибиртуйской врачебных амбулаториях. Провели пациентские сессии с онкопациентами, индивидуальные консультации, тренинги по профилактике

профессионального выгорания с медицинскими работниками.

В районной администрации состоялась рабочая встреча с главой МО «Бичурский район» В.В. Смолиным. В ходе встречи затронуты проблемные вопросы со стороны пациентов и медиков. Совместная деятельность нацелена на улучшение качества работы — по выявлению онкопатологии на ранних стадиях, по реабилитационной и увеличению продолжительности жизни людей, перенесших это грозное заболевание. Спасибо нашим гостям за проделанную работу.

Марина Симонова,
фельдшер кабинета
медицинской профилактики
Бичурской ЦРБ

Короткой строккой

● В Бичуре состоялось организационное собрание участников боевых действий из Бичурского района. Это ветераны Афганской войны, участники боевых действий на острове Даманский и контртеррористической операции в Чечне. Председателем районного отделения «Боевого братства» избран Дмитрий Васильевич Лысов, его заместителями — Владимир Михайлович Павлов, Матвей Зиновьевич Слепнёв, Алексей Михайлович Куприянов, Владислав Павлович Ткачёв.

● Ученица 11 класса Бичурской СОШ № 4 Юлия Селиванова победила в районном конкурсе «Ученик года — 2020». 1 место занял Иннокентий Некипелов из Бичурской СОШ №2, 2-е — Олеся Протасова

из Малокуналейской СОШ, 3-е — Софья Разуваева из Бичурской СОШ №1.

● В РДК прошёл юбилейный концерт ансамбля ветеранов «Надежда», художественный руководитель Олеся Владимировна Ткачёва. С 5-летним юбилеем ансамбль поздравили народный ансамбль «Клуб гармонистов им. Арсения Слепнёва» и вокальный ансамбль «Вдохновение», за творчество поблагодарили начальник РУО Н.А. Иванов, директор Бичурского дома-интерната для престарелых и инвалидов А.П. Гнеушева, председатель районного Совета ветеранов Г.А. Павлов, от коллектива ЦРБ М.Я. Симонова. От РДК участники ансамбля получили подарочные сертификаты. На концерте прозвучали душевные лирические песни.

В районе прошла Всероссийская акция «Единый день сдачи ЕГЭ родителями»

13 марта специалисты районного управления образования второй раз организовали и провели Всероссийскую акцию в Бичурской СОШ №2 — в пункте проведения Единого государственного экзамена №200. Родители сдавали экзамен по истории. Условия были максимально приближены к условиям, прописанным в Порядке проведения ЕГЭ.

На подготовительном этапе формировались заявки из желающих родителей выпускников текущего года и родителей учащихся будущих выпускников, а также из педагогических работников. Из 5 школ подали 13 заявок. Руководителем пункта проведения экзамена назначена В.В. Петрова. Организатор вне аудитории Е.П. Степанова зарегистрировала участников и провела досмотр рамкой металлодетектора при входе в пункт проведения экзамена. Участники оставили личные вещи в специально отведенном месте.

В аудитории проведения ЕГЭ работали организаторы Н.Г. Рангина и О.В. Степанова. Участников рассадили по местам, им зачитали

инструкции о процедуре заполнения бланков ЕГЭ и по подаче апелляций на случай нарушения Порядка проведения ЕГЭ со стороны работников ППЭ, обозначили время проведения акции — 30 минут. Время инструктажа, вскрытия доставочных спецактов и заполнения регистрационных полей бланков в продолжительность акции не входило.

Акция прошла в спокойной, доброжелательной обстановке. Взрослые прошли через все процедуры экзамена и выполнили задания, аналогичные тем, что будут во время ЕГЭ-2020. По окончании участники сами проверили выполненные работы.

Акцию провели для того, чтобы помочь выпускникам и их родителям снять лишнее эмоциональное напряжение, связанное с подготовкой к ЕГЭ, лучше познакомиться с ответственностью с экзаменационной процедурой. По окончании родители обменялись впечатлениями.

Ольга Емцева,
руководитель отдела мониторинга
и информатизации Бичурского РУО



Перед стартом экзамена



В Победе есть вклад моего деда



Мой дед Николай Егорович Банщиков родился 29 декабря 1912 года в улусе Бохан Боханского уезда Иркутской губернии в большой семье: мать — Елизавета Хандранова, отец — Егор Григорьевич, сестры Дарима, Мария, Зинаида, Октябрина, Орина, Ольга и брат Иннокентий. С малых лет Николай, как первенец, помогал отцу пахать, боронить, а с десяти лет работал наравне со взрослыми.

Николай тянулся к знаниям, окончил школу, затем литературный факультет Бурят-Монгольского педагогического института. Преподавал русский язык и литературу в Хоринской средней школе. Занимался самообразованием, знал бурятский и монгольский языки.

В 1938 году женился на Елизавете Ивановне Андреевой, уроженке города Гатчины Ленинградской области, которую после окончания учёбы распределили в далёкую Бурятию. Семья работала в Курумкане, Николай — директором школы, жена — врачом.

В октябре 1939 года Николая призвали на действительную военную службу. Беременную жену родители Николая увезли в Бохан Иркутской области. Через месяц родился сын, которого назвали Юрием, но отец так и не увидел сына.

В октябре 1941 года, когда враг рвался к Москве, 266-й стрелковый полк, где служил

дедушка, перебросили из Читы под Москву. Бои там осенью и зимой 1941 года отмечались отменной стойкостью, нередко переходили в рукопашные схватки — близость столицы придавала решимость нашим бойцам отстоять её. В упорных боях перемалывались оборонные части врага. Наши войска стояли намертво.

В середине декабря батарея, где служил мой дедушка, первой вступила в бой с противником. Артиллеристы с орудиями шли в цепях наступающей пехоты. Первую линию обороны захватили без особых усилий, поскольку немцы, ошеломлённые мощью и стремительностью нашего наступления, отступили почти без боя, но за вторую линию траншей завязался упорный и тяжёлый бой. Пушкири, наступавшие в первых рядах, подавляли огнём миномётные и пулемётные точки врага, выкатывали орудия на прямую наводку.

К полудню 16 декабря 266-й стрелковый полк полностью овладел безымянной высотой — опорным пунктом обороны противника. Николай Банщиков шёл в бой, как и многие советские солдаты, преодолевая страх, под пули и бомбы, мины и снаряды, ради жизни на земле. 29 декабря 1941 года Н. Банщиков, командир батареи, поднимая бойцов в атаку, встал во весь рост на бруствере окопа и повёл атакующих на врага. Но ему недолго пришлось наступать, через несколько метров он получил смертельное ранение. Батарея закончила бой без командира, захватив вместе с другими отделениями станцию Балабаново. Николай Егорович Банщиков пал смертью храбрых в день своего рождения, прожив всего 29 лет.

В этот же день, перед боем, он написал и отправил последнее письмо в Бохан своим родителям и сыну. Его жена, врач Елизавета Ивановна Андреева и сестра Мария Егоровна Банщикова, фельдшер, также были призваны на действительную военную службу и вернулись домой лишь весной 1946 года. Юрий остался с Елизаветой Хандрановной, которая растила внука и до конца своих дней верила в чудо и ждала сына Николая домой.

Моему дедушке не довелось увидеть Победу, ведь до неё лежал путь от Москвы до Берлина, но в Великой Победе есть и его личный вклад.

Наталья Банщикова,
с. Бичура

Здравоохранение

Медики района подвели итоги года

Конференция, посвящённая результатам работы за 2019 год, состоялась в конференц-зале Бичурской ЦРБ.

С подробным анализом работы за 2019 г. выступил главный врач ЦРБ Б.Н. Цыбенков. Врачебную сеть района представляют Центральная районная больница, 4 врачебные амбулатории и 24 ФАПа. Обеспеченность койками — 46,6 на 10 тыс. населения. В 2019 году приобретено медицинское оборудование на сумму 19228352,50 руб. Работают 43 врача, оказывающих специализированную помощь — 30, укомплектованность 34,5%. С 2015 по 2019 г. в рамках программы «Земский доктор» принято 15 врачей и 4 фельдшера. Дефицит испытывается по специальностям — акушер-гинеколог, врач педиатр, врач офтальмолог, врач общей практики.

В районе в 2019 году умерло 342 человека (2018 г. — 328), основные причины — старение населения, сердечно-сосудистые заболевания, внешние причины (ДТП, суициды) и др. Родилось 202 ребёнка, в 2018-м — 229 детей.

За отчётный год Бичурская ЦРБ показала стабильную работу, в сфере медицинского обслуживания населения произошли определённые преобразования, укрепились материально-техническая оснащённость райбольницы, достигнуты положительные результаты в лечебно-профилактической помощи населения. Отметив позитивные перемены в работе здравоохранения Бичурского района, главврач заострил внимание на вопросах, решить которые необходимо в 2020 году — устранить некоторые недочёты, продолжить оснащение ЦРБ, повышать качество медицинской помощи, работать над снижением показателей смертности и увеличением продолжительности жизни.

Об основных проблемных моментах лечебной деятельности Бичурской ЦРБ в 2019 г. говорил в выступлении заместитель главного врача по лечебной работе З.Е.В. Дугаржапов. Он рассказал о работе с обращениями граждан. Их в 2019 году было на «горячую линию» Минздрава РБ — 67, в ЦРБ — 12, на сайт Минздрава РФ — 2, в Народный Хурал — 2, в страховые компании — 5. Это связано с информированностью и доступностью для населения разных форм обращения. По всем вопросам проводилась работа, проверки на достоверность, принимались соответ-

ствующие решения. Начмед отметил, что в 2019 г. проведено 78 плановых телемедицинских консультаций, из них 10 экстренных, растёт доступность к республиканским специалистам. Утверждено необходимое оборудование на замену в ЦРБ на 102 млн. рублей.

Главная медсестра Т.И. Коробенкова рассказала об организации сестринского процесса в ЦРБ, районный педиатр А.А. Цыренов — об итогах педиатрической службы за 2019 г. Лекарственному обеспечению района посвятила выступление директор ООО «Аптека №10» О.С. Стратон.

Представитель Министерства здравоохранения РБ, главный врач Республиканского физкультурного диспансера Я.Л. Шубин информировал о состоянии медицинского обеспечения занимающихся спортом в Бичурском районе. Он обратил внимание на медико-биологическое обеспечение спортсменов и особенно членов сборной команды РБ. В связи с грядущим вводом в эксплуатацию ОСК в Бичуре по-хорошему нужны два врача спортивной медицины и медсестра, а также медицинский кабинет. В сложной ситуации кадрового дефицита необходимо предусмотреть хотя бы одну ставку врача и ставку медсестры. Кроме того, Я.Л. Шубин высказал желание администрации ЦРБ — создавать условия для сохранения здоровья и занятой спортом работникам.

Заместитель главного врача Республиканского Центра СПИД З.В. Котельникова ознакомила присутствующих с ситуацией по ВИЧ-инфекции в РБ и анализом в Бичурском районе, где в прошедшем году выявлено 8 случаев.

Директор филиала ООО «Капитал МС» Борис Васильевич Бандеев сказал о финансировании и финансовом обеспечении.

О межведомственном взаимодействии выступили начальник РУО Н.А. Иванов и начальник ОСЗН В.Б. Жигжитова, а также глава МО СП «Потанинское» И.Ю. Прокушева и глава МО СП «Новосретенское» А.А. Слепнёв.

В завершении конференции большая группа медицинских работников отмечена Почётными грамотами и Благодарственными письмами Министерства здравоохранения РБ, Почётными грамотами районной администрации и Благодарственными письмами администрации ЦРБ.

Татьяна Утенкова

ВЕСТНИК НАРОДНОГО ХУРАЛА

МАРТ 2020

В НАРОДНОМ ХУРАЛЕ БУРЯТИИ ПРОШЛА ЮБИЛЕЙНАЯ СЕССИЯ

НАРОДНЫЙ ХУРАЛ
25 ЛЕТ

Десятая по счету сессия Народного Хурала прошла в Бурятии 5 марта. Парламентское заседание стало первым в 2020 году и знаковым: депутаты приняли ряд важных законов, внесли изменения в бюджет, рассмотрели развитие сельских территорий и кадровые вопросы.

— Всего рассмотрено 47 вопросов, в том числе один в рамках «правительственного часа» о программе комплексного развития сельских территорий в республике, — пояснил на пресс-конференции Председатель Народного Хурала **Владимир Павлов**. — Вопрос вызвал дискуссию, и это не случайно. Все депутаты заинтересованы в развитии сельских территорий как основы нашей продовольственной безопасности. В последние годы во всем мире на первый план все отчетливее выходит качество и экологичность продуктов питания. Если еще лет 15-20 назад люди покупали то, что дешевле, сегодня стараются отдавать предпочтение качественной продукции, ведь от этого зависит здоровье. А здоровая нация — это сильное и успешное государство.

Депутаты заслушали исполнение республиканской составляющей в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий на 2020-25 годы». Программа стартовала в 2020 году по трем направлениям: обеспечение сельчан жильем, создание на селе инфраструктуры, развитие рынка труда. Средства выделяются на конкретное село комплексно с реализацией нескольких проектов. Например, в селе можно одновременно возвести Дом культуры, детскую площадку, школу, ФАП, провести уличное освещение. Главное условие — разработанная проектно-сметная документация. Проекты должны пройти отбор на федеральном уровне. Когда анонсировали программу, то говорилось, что общее финансирование в целом по стране составит 1,5 трлн. рублей, отметил председатель Комитета по земельным вопросам Народного Хурала **Петр Носков**. Если в 2019 году на социальные объ-



екты на селе было выделено 15 млрд. рублей, то в этом году можно было бы потратить 250 млрд. рублей в рамках программы. К сожалению, многие регионы оказались не готовы. На местах нет средств на подготовку проектно-сметной документации и проведение их экспертиз. Тем не менее, Бурятия смогла выйти в лидеры по количеству и качеству защищенных проектов.

Также правительству республики дана рекомендация создать рабочую группу, чтобы определить, где и какие объекты надо строить, установить их очередность. Поддержку обещают тем селам, где есть точки роста, подчеркнул депутат.

КАДРОВЫЕ ВОПРОСЫ

На десятой сессии перед депутатским корпусом с ежегодным отчетом выступил министр внутренних дел Бурятии генерал-майор Олег Кудинов. Также народные избранники рассмотрели ряд кадровых вопросов.

— На сессии приняли решение о досрочном прекращении полномочий депутата Народного Хурала **Евгения Лудуповой** в связи с ее назначением на пост министра здравоохранения. Мы за нее рады, она несколько созывов была депутатом, являлась членом комитета

по социальной политике, где разрабатываются вопросы законодательного обеспечения и отрасли здравоохранения, желаем ей плодотворной работы, — сказал **Владимир Павлов**.

Парламентарии избрали нового председателя депутатской комиссии «Север», которую ранее возглавляла **Евгения Лудупова**. Теперь руководить ею будет **Сергей Дорош**. За него проголосовали большинство народных избранников. Сам депутат заверил, что «часто будет бывать в северных районах, добросовестно защищать интересы их жителей».

Еще один важный кадровый вопрос: депутаты дали согласие Главе Бурятии на назначение нового министра экономики **Екатерины Кочетовой**. Парламентарии вместе с пожеланиями плодотворной работы, обратили ее внимание на важность поддержки малого и среднего бизнеса, развития экономики на селе.

СНЮСЫ ПОД ЗАПРЕТОМ

На сессии рассмотрены вопросы, актуальные не только для Бурятии. Один из них касается запрета на продажу детям бестабильной никотиносодержащей продукции, так называемых снюсов (в виде конфет, жвачек,

это рост налогов на прибыль. Поступления ожидаются от крупных организаций, осуществляющих деятельность по производству транспортных средств, компаний в сфере добычи полезных ископаемых и железнодорожных перевозок.

— В итоге у республики появилась возможность дополнительного финансирования различных направлений, — отметил заместитель председателя Комитета Народного Хурала по бюджету, налогам и финансам **Галан Гунзьянов**. — В частности, акцентировать внимание на здравоохранении, которое дополнительно получит 347,6 млн. рублей. Из них 100 млн. рублей направляется на иммунопрофилактику населения; 180,3 млн. рублей на приобретение медицинского оборудования; 21,2 млн. рублей — на создание притрассовых пунктов оказания экстренной медицинской помощи и другие расходы.

Также на капитальный ремонт дорог добавлены 242 млн. рублей. Региональному оператору предоставляются 23,9 млн. в качестве субсидии, это компенсация выпадающих доходов, не предусмотренных в тарифе.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

О законопроектах социального направления, рассмотренных на очередной сессии Народного Хурала Бурятии, рассказала заместитель председателя комитета по социальной политике Светлана Будаева.

— Из восьми законопроектов, подготовленных депутатами комитетов, четыре посвящены юбилейной дате — 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Два закона из них касаются мер социальной поддержки «детей войны», — пояснила депутат.

Согласно закону «О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Бурятия «О мерах о социальной поддержки граждан, родившихся в период с 1 января 1928 года по 2 сентября 1945 года», установлены меры социальной поддержки по бесплатному обеспечению протезами и протезно-ортопедическими

изделиями (кроме зубопротезирования) для граждан, получающих ежемесячную денежную выплату. Сегодня в Бурятии проживают 6027 получателей этой выплаты, из них 1262 человека нуждаются в протезно-ортопедической помощи.

Проект второго закона установил единовременную денежную выплату «детям-воинам» к 75-летию Победы в размере 2000 рублей. Выплата предназначена тем, кто не получает другие меры социальной поддержки, кроме ежемесячной доплаты для этой категории. В республике проживают 5746 таких граждан. На эти цели предусмотрено около 11,5 млн. рублей.

Также депутаты приняли закон, по которому ветеранам Великой Отечественной войны будет произведена единовременная выплата в размере 10 тыс. рублей, а труженикам тыла — по 5 тысяч. Эти выплаты являются дополнением к российским, отметила депутат. Напомним, что ранее Президент России **Владимир Путин** в честь юбилея Победы распорядился выплатить всем ветеранам войны по 75 тысяч рублей и по 50 тысяч труженикам тыла. Глава республики, Народный Хурал и правительство Бурятии уделяют большое внимание этой исторической дате и старшему поколению.

Еще один вопрос касается обеспечения жильем вдов ветеранов войны. Эту меру поддержки в Бурятии получают еще пять человек. Для исполнения закона предусмотрены финансовые средства в республиканском бюджете около 12 млн. рублей.

Также продлен принятый ранее закон о социальной поддержке приемных семей, которые берут на воспитание детей в возрасте от 10 до 18 лет. Такие семьи в течение двух лет получают выплаты по 10 тыс. рублей. Это позволило найти семью для 220 детей. Депутаты «продлили» действие этой меры поддержки.

Отдел по работе со СМИ Народного Хурала Республики Бурятия совместно с ИРА «Восток-Телеинформ»



В Бурятии запретили все республиканские массовые мероприятия

Под ограничение попадают также городские мероприятия с количеством участников свыше 750 человек и районные — с числом участников свыше 250. Ограничительные меры приняты с открытой датой до стабилизации эпидемиологической обстановки по коронавирусной инфекции в мире.

Такое решение принято на очередном заседании Республиканского оперативного штаба по проведению организационных санитарно-противоэпидемиологических мероприятий и предупреждению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории Бурятии, который прошел 16 марта, под председательством Главы республики Алексея Цыденова.

В Бурятии реализуются усиленные меры по обеспечению эпидемиологической безопасности. Все службы приведены в режим повышенной готовности для недопущения распространения инфекции на территории республики.

В ходе санитарно-карантинного контроля в пунктах пропуска через бурятский участок государственной границы Российской Федерации специалистами Управления Роспотребнадзора осмотрено почти 22 тыс. граждан. Больных, с признаками инфекционных заболеваний не выявлено.

— Сегодня в инфекционном стационаре находятся 10 человек, это все граждане, при-



бывшие из Кореи, и два гражданина из Китая. Кроме них 146 человек находятся под медицинским наблюдением. Все с клиникой острой респираторной инфекции, у всех взяты мазки, результаты отрицательные. Лица приезжающие из стран с неблагополучной эпидемиологической обстановкой в течение 14 дней находятся под медицинским наблюдением. А в случае появления симптомов ОРВИ

в обязательном порядке госпитализируются и обследуются на коронавирусную инфекцию и также в течение 14 дней находятся в больнице, — рассказал главный санитарный врач по Республике Бурятия Сергей Ханхареев.

Минздравом организована круглосуточная «горячая линия» для граждан, вернувшихся с территорий, где зарегистрированы случаи новой коронавирусной инфекции

(2019-nCoV). Задачей «горячей линии» является сбор сведений о гражданах, проведение с ними разъяснительной работы о необходимости пребывания на дому в течение 14 дней со дня возвращения в Россию, незамедлительного обращения за медицинской помощью в поликлинику по месту жительства для получения листа нетрудоспособности.

— Организована работа кабинетов неотложной помощи, для больных с респираторными симптомами, которые все-таки приходят на прием. В поликлиниках ведется информирование населения о возможности получения медицинской помощи на дому, без посещения поликлиники, в случае респираторного заболевания, — рассказала министр здравоохранения Республики Бурятия Евгения Лудулова.

Расширен контингент больных, подлежащих обследованию на коронавирусную инфекцию: лабораторное обследование проводится всем больным внебольничными пневмониями.

В целях создания условий для изолированного пребывания больных внебольничными пневмониями с 18 марта предусмотрена госпитализация больных в здание гинекологического стационара Республиканского перинатального центра, расположенного по ул. Солнечная.

Для подготовки медицинского персонала в медицинских организациях республики проведено 45 семинаров с охватом 6435 работников.

Конституционный суд признал закон о поправках к Конституции соответствующим основному закону страны

Конституционный суд РФ 16 марта рассмотрел и признал соответствующим Основному закону страны поправки к Конституции. Закон проверился по запросу Президента России Владимира Путина.

Суд постановил, что «порядок вступления в силу ст. 1 закона о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» соответствует Конституции Российской Федерации».

— Настоящее заключение незамедлительно направляется Президенту Российской Федерации. Настоящее заключение окончательно, не подлежит обжалованию, вступает в силу немедленно после его официального опубликования, действу-

ет непосредственно и не требует подтверждения другими органами и должностными лицами, — говорится в документе.

Не вступившие в силу положения закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» соответствуют положениям глав 1, 2 и 9 Конституции Российской Федерации, — отмечается в заключении.

На прошлой неделе Президент РФ подписал закон по предлагаемому изменением в Основной закон после того, как он был одобрен Госдумой, Советом Федерации и парламентами регионов страны, в том числе на внеочередной сессии Народного Хурала Республики Бурятия.

Плата за вывоз мусора для частных домов в Бурятии останется прежней



Региональный оператор ООО «Эко-Альянс» по поручению Главы Бурятии отменил применение норматива накопления твердых коммунальных отходов для индивидуальных жилых строений в полном объеме.

2,27 м³/год, для многоквартирных домов — 1,99 м³/год.

До 1 февраля 2020 года региональный оператор применял понижающий коэффициент к нормативу накопления ТКО для индивидуальных жилых домов — на уровне норматива для многоквартирных домов. После нормативы для ИЖС должны были быть применены в полном объеме. Жителям Бурятии, получившим уведомления о начислениях за февраль 2020 года, будет произведен автоматический перерасчет. Дополнительно обращаться за перерасчетом не требуется. Услуга по обращению с ТКО является коммунальной, и на нее распространяются такие же льготы и субсидии, как и на другие виды коммунальных услуг.

Таким образом, плата граждан за ТКО в республике с 1 февраля 2020 года не изменилась и составляет на одного человека в месяц: по 1 зоне — 67,76 рублей, по 2 зоне — 66,91 рублей, по 3 зоне — 64,21 рубль.

Нормативы накопления твердых коммунальных отходов на одного проживающего утверждены Постановлением Правительства РФ от 16.10.2017 г. №502. Для жителей индивидуальных жилых домов он составляет

Президент России подписал Указ о дате проведения голосования по поправкам в Конституцию

Днем общероссийского голосования по поправкам в Основной закон страны в президентском указе определено 22 апреля, однако допускается перенос голосования на более поздний срок в случае ухудшения ситуации с распространением коронавируса.

На общероссийское голосование вынесен вопрос: «Вы одобряете изменения в Конституцию Российской Федерации?»

На встрече с главой ЦИК Эллой Памфиловой 17 марта Глава государства объяснил, что подписывать указ без конкретной даты было бы бессмысленно. Президент Владимир Путин допустил перенос сроков голосования по поправкам в Конституцию, если этого потребует эпидемиологическая ситуация, сообщает пресс-служба Кремля.

— Если ситуация потребует, мы тогда перенесем на более поздний срок это всероссийское голосование. Нет ничего более важного, чем здоровье и жизнь граждан. Будем смотреть, исходя из складывающейся ситуации, — сказал Президент.

По его словам, проводить голосование нужно не раньше, чем через месяц после подписания указа,

за, но можно и позже. В тех странах, где ситуация с распространением коронавируса гораздо сложнее, чем в России, не отказываются от политических мероприятий подобного рода. «Но повторяю еще раз: закон нас не лимитирует, не ограничивает», сказал Владимир Путин, отметив, что голосование будет проводиться в том случае, «если сложилась ситуация».

В свою очередь Элла Памфилова сообщила, что российская система готова к проведению общероссийского голосования «при любом развитии событий».

Напомним, о необходимости внести поправки в Основной закон Путин заявил в послании Федеральному собранию 15 января. Госдума одобрила законопроект «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» 11 марта, в тот же день его принял Совет Федерации. К 13 марта законодательные органы регионов России поддержали закон о поправках, в том числе Народный Хурал Республики Бурятия, а 14 марта его подписал Президент.

Помнить, не забывать...

Со времени трагических событий на реке Уссури прошёл 51 год

Когда называют остров Даманский, первое, что вспоминают жители Бурятии — имя Николая Петрова, героя-пограничника, погибшего 2 марта 1969-го, и его фотокадры начала вооружённого конфликта на советско-китайской границе. Участниками событий на острове Даманский стали и военнослужащие из Бичурского района. Среди них Леонид Михайлович Васильев.

Родился Леонид Михайлович в 1948 году в семье простых сельских тружеников Михаила Ананьевича и Екатерины Максимовны Васильевых.

Леонид окончил 8 классов в 1964-м, работал в колхозе «Рассвет» прицепщиком и учился в вечерней школе. Через год поступил в СПТУ, чтобы получить профессию тракториста и комбайнёра, там же в Малом Куналее окончил 10-й класс вечерней школы. Вернулся в колхоз, потом призвали в армию.

СЛУЖБА

Леонид Михайлович рассказал, что военную службу проходил в приграничной зоне в Верхнеудинском мотострелковом полку, который состоял из танкового батальона, трёх батальонов пехоты, на вооружении — артиллерия, противотанковые управляемые реактивные снаряды (ПТУРС). Постоянным местопребыванием полка был посёлок Филоно Иманского (ныне Дальнереченского) района Приморского края.

В 1969-м служивший уже второй год старший сержант Васильев исполнял обязанности командира взвода.

— С конца февраля, — вспоминает Леонид Михайлович, — наш полк находился на полевых учениях. 2 марта через офицеров нас известили об изменении обстановки на границе: китайцы снова выступили с провокацией, на острове Даманский идёт бой. До этого происходили стычки, драки, китайцев выдворяли с нашей территории, но до применения оружия не доходило. На этот раз пограничников расстреляли в упор.

Наш полк под командованием полковника Крупейникова выдвинулся к острову Даманский, нас расселили в палатках. Конкретно мы помогали хоронить погибших пограничников. Я видел их уже в гробах, помытых, переодетых, но всё равно со следами ранений и издевательств. Китайцы пленных не брали, а раненых добывали штучками и ножами...

Проводили разведку, укрепляли границу, стягивали разные войска, но применять их не спешили. Потому что из Москвы был приказ — на провокации не поддаваться. Пока в столкновениях участвовали пограничники, это считалось конфликтом, а вступление армейских подразделений могло привести к войне между двумя ядерными державами.

15 марта нам поступил приказ о наступлении на сторону острова Даманский, который уже заняли китайцы. Сначала выдвинулись танки, следом мы, пехота, с оружием на БТРах. До острова с крутым берегом, где засели китайцы, — 150 метров. В наступление шли три батальона. Второй батальон оказался на линии огня, первый и третий — по флангам. По нам начали стрелять. Загорелись первые танки, БТРы... Погибло 7 человек. Остановились, по приказу отошли назад, заняли оборону...

Потом по противнику нанесли огонь из секретных на тот момент реактивных систем



Л. М. Васильев — единственный в Бичуре участник боевых действий на о. Даманский

залпового огня «Град». После этого китайцы утхомирились.

Очевидец и участник событий полувековой давности Л. М. Васильев продолжает:

— Когда подошло время демобилизации, нас инструкторы говорили о событиях на острове Даманский как о пограничном конфликте и больше ничего. Позже выдали бессрочное удостоверение участника Великой Отечественной войны, из льгот — доплата к пенсии.

Леонид Михайлович назвал участников боевых действий в марте 1969 года из Бичурского района, многие из них ушли из жизни. Это бичуряне Роман Разуваев, Елисей Григорьев, Иван Петров, Иван Утенков, Иван Кузьмин. Ещё Валерий Арсентьев из Елани, Александр Баженов из Мангиртуя, Сергей Герасимов из Окино-Ключей, Дмитрий Синицын из Кирети. Сергей Бадмажапов из Шибиртуя был ранен, награждён орденом Славы III степени. Бичурянин Дмитрий Гнеушев служил связным у комбата, его наградили медалью «За охрану государственной границы СССР».

— А мы получили Грамоты командующего Дальневосточным военным округом, — делится наш земляк. — Грамота лежала в альбоме с фотографиями, но он перед самой демобилизацией исчез, так и не нашёл в казарме...

О награде напоминает запись в военном билете — «Почётная грамота Командующего и Верховного Совета КДВО за участие в бою на о. Даманский 15 марта 1969 г.». Сохранилась и одна из немногих фотографий службы в посёлке Филоно, где стрелки батальона запечатлены возле танка. Среди них Леонид Михайлович уверенно называет Владимира Васильцова и Алексея Гусева из Бурятии.

НА РОДИНЕ

Вернувшись в Бичуру, Леонид Михайлович работал в колхозе «Рассвет», женился. В 1975-м окончил Иволгинский гидромелиоративный техникум по специальности техник-механик, трудился инженером-конструктором, мастером цеха, старшим инженером-технологом, механиком сельхозмашин, бригадиром тракторной бригады №3... То есть вся трудовая жизнь связана с сельским хозяйством и колхозом «Рассвет». Стаж работы в районном объединении «Сельхозтехника» в колхозный



Леонид Васильев в верхнем ряду в центре, п. Филино, февраль 1969 г.

Если коротко. Остров Даманский на реке Уссури. Площадь около 0,74 км². По Пекинскому договору 1860 г. и карте 1861 г. пограничная линия между государствами проходила не по фарватеру, а по китайскому берегу Уссури. То есть сам остров был частью советской территории.

В ночь с 1 на 2 марта 1969 года более 70 китайских военных скрытно заняли позицию на берегу острова Даманский. Утром 2-го ещё 30 человек выдвинулись в направлении Даманского.

В 10–40 пограничный отряд потребовал покинуть территорию СССР, но китайцы открыли огонь. Большая часть пограничников, в том числе и командир, погибли. Прибывшее подкрепление вынудило китайцев отступить.

В 13–20 к острову начало прибывать подкрепление Дальневосточного и Тихоокеанского пограничных округов. Китайцы на противоположном берегу сосредоточили войска в 5 тысяч солдат.

14 марта советские пограничники обстреляли китайских военных, двигавшихся в сторону острова. Китайцы отступили.

15 марта произошёл серьёзный бой с использованием системы «Град».

По официальным данным, за две недели марта потери советской стороны составили 58 человек убитыми и 94 ранеными. Пять человек за эти бои получили звание Героя Советского Союза, многие награждены орденами и медалями.

Китайская сторона свои потери засекретила.

Активные боевые действия прекратились в сентябре 1969 года, в октябре достигнуто соглашение о необходимости пересмотра границы. Затем провели ряд переговоров в Москве и Лекне, и в 1991-м остров Даманский окончательно отошёл к КНР и называется Чжэньбао.

не засчитали, а ведь работники предприятия ремонтировали технику для колхозов...

Трудовой путь героя повествования не миновали разные реорганизации, переименования, сокращения постсоветского времени. На пенсию он уходил с должности сторожачка-кочегара у предпринимателя.

С женой Галиной Владимировной, работницей Бичурской швейной фабрики, вырастили девять детей, все получили образование и профессии. Жаль, что супруга ушла в мир иной 12 лет назад.

Дочери Надежда, Валентина, Наталья, Екатерина и сын Алексей с семьями живут в Бичуре, рядом с Леонидом Михайловичем дочь Евгения. Сыновья Сергей и Юрий и младшая дочь Люба — в Улан-Удэ. Род Васильевых продолжают 12 внуков и правнучка.

Навсегда в памяти нашего земляка — командир части полковник Крупейников, ко-

мандир батальона подполковник Гавриков, командир взвода старший лейтенант Прытков, зав. столовой старшина Козырь и многие сослуживцы, честно выполнившие воинский долг.

Остров Даманский и для нас остаётся символом героизма защитников Родины.

Татьяна Утенкова

P.S. На рубежах Отчизны, защищая мирную жизнь, служили наши земляки. Их имена не должны затеряться. Обращаемся к нашим читателям: если из перечисленных Леонидом Михайловичем Васильевым уроженцев Бичурского района, участников событий на советско-китайской границе есть ваши родные, знакомые, сообщите в редакцию, тел.: 41–9–16, или в местное отделение «Боевого братства», телефон: 8–924–352–70–18 (Дмитрий).

О проведении общественных слушаний

Республиканская служба по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты, контролю и надзору в сфере природопользования (Бурприроднадзор) является заказчиком государственной экологической экспертизы по Материалам, обосновывающим объёмы добычи лимитов и квот добычи охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий Республики Бурятия на период с 1 августа 2020 года до 1 августа 2021 г.

В соответствии с Федеральным законом от 23 ноября 1995 г. №174-ФЗ «Об экологической экспертизе», приказом Госкомэкологии РФ от 16 мая 2000 г. №372 «Об утверждении Положения об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации» администрация МО «Бичурский район» информирует заинтересованных лиц о проведении общественных обсуждений, на которых будут рассматриваться материалы оценки воздействия на окружающую среду изъятия охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий Республики Бурятия на период с 1 августа 2020 года до 1 августа 2021 года.

Общественные обсуждения (слушания) будут проводиться 24 апреля 2020 года в 15 ч. 00 мин. по адресу: с. Бичура, ул. Советская, 43, большой зал.

С материалами оценки воздействия на окружающую среду при изъятии охотничьих ресурсов на территории охотничьих угодий Республики Бурятия на период с 1 августа 2020 года до 1 августа 2021 года можно ознакомиться на сайте Бурприроднадзора: <http://www.burprirodnadzor.ru/>.

Замечания и предложения просим направлять на адрес электронной почты Бурприроднадзора: info@sbpn.govbr.ru.

Примите поздравления!

С юбилейным днём рождения, 65-летием, поздравляем нашего дорогого мужа, папу, дедушку **Владимира Карповича Павлова!**

65 — немного это,
Ещё полжизни впереди.
Дадим один всего совет мы —
Своё здоровье береги!
Пусть будет в жизни больше света,
Побольше нежности, тепла,
На все найдутся пусть ответы,
Побольше будет пусть добра!
Пусть внуки, дети навещают
И радуют успехом вас.
И пусть с улыбкой вас встречают
Всегда, по жизни и сейчас!

Жена Любовь, дети Наталья, Николай, внуки Надежда, Андрей, Екатерина, Артём, Анастасия, Антон



23 марта встречает юбилейный день рождения наша дорогая жена, мама и бабушка **Тамара Илевна Рябова**. В этот прекрасный день прими от нас сердечные поздравления и пожелания крепкого здоровья, радости, благополучия тебе и всей семье. Ты самый важный человек в нашей жизни. Спасибо тебе за всё, что ты для нас делаешь!

Сегодня день рождения твой,
Дай Бог тебе хорошего здоровья,
Пусть в доме у тебя живёт покой,
Согретый счастьем, радостью, любовью.
Желаем жить без грусти и печали
И счастье, как ромашки, собирать,
Чтоб трудности тебя не озорчали,
Желаем радоваться и не тосковать!

Муж Николай, дочь Настя и её семья

18 марта наш дорогой сын, брат, дядя **Александр Милентьевич Авдеев** встретил день рождения. Мы от всей души поздравляем его и дарим эти строки.

Нам хочется, чтоб в этот день
Твои глаза сияли счастьем.
Пусть не скользят в них грусти тень,
Забудутся ненастья.
Пожелать тебе хотим
Обилия тепла и света,
Чтобы добром душа твоя
Была всегда согрета!

Мама, сестра Тая, зять Сергей, племянница Яна с. Мотья, с. Саган-Нур



18 марта отметила юбилей наша любимая дочь, сестра, тётя **Надежда Григорьевна Афанасьева**. Мы от всего сердца тебя поздравляем, желаем крепкого здоровья, прекрасного настроения.

С днём рождения, дорогая,
Ты наш бог и наш кумир.
С днём рождения, родная,
Наш семейный командир!
Надя, ты для нас опора,
Ты на все найдешь ответ,
Ты судьба любого спора,
Ты для нас авторитет!

Мама, сестра Наташа, племянник Валера

Информация Республиканского центра образования

ГБОУ «Республиканский центр образования» объявляет приём учащихся с ограниченными возможностями здоровья, детей, находящихся на длительном лечении, детей-инвалидов от 7 до 18 лет на вакантные места в 1–11 классы на 2020–2021 учебный год для обучения в электронной форме с использованием дистанционных технологий. Для организации дистанционного обучения обеспечивается подключение мест проживания обучающихся и рабочих мест учителей к сети Интернет. Ученики Центра изучают все предметы школьной программы в полном объёме. Проводятся внеклассные мероприятия. Обучение осуществляется в сети Интернет через скайп. С 2012 года комплект оборудования остаётся у выпускников в случае, если они поступили в учебные заведения СПО и ВПО до их окончания.

Реализуемые Центром образовательные программы:

- Основные образовательные программы начального общего образования;
- Основные образовательные программы основного общего образования;
- Основные образовательные программы среднего общего образования.

Центр предоставляет обучающимся следующие услуги:

1. Доступ к сети Интернет.
2. Полный комплект оборудования, необходимый для образовательного процесса (компьютер, сканер, принтер, планшет, микроскоп, комплект учебников, специальное оборудование — при необходимости).
3. Сопровождение образовательного процесса специалистами психолого-педагогического консилиума (учитель-дефектолог, учитель-логопед, педагог-психолог, социальный педагог).

5 июня 2020 года в Центре проводится **День открытых дверей** по адресу: г. Улан-Удэ, ул. Свердлова, 21.

Справки по телефону: 8 (3012) 37–90–30.

Официальный сайт <https://rco.03.ru/>

ГБОУ «Республиканский центр образования»

Короткой строкой

13 марта Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей выиграл грант в конкурсе, объявленном Министерством спорта и молодежной политики Республики Бурятия. Проект «Семейные «семейские»» направлен на поддержку института семьи и интересов детства. Реализация проекта поможет увеличить число замещающих семей в районе и окажет

помощь в семейном устройстве детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Выделенную субсидию направят на выпуск буклетов о культуре семейских, размещение баннеров в районе, организацию этно-тура в Бичурском районе и ряд других мероприятий. К проекту присоединятся администрация Бичурского района, Центральная районная библиотека, ОСЗН и КДН.

Досуг

Праздник спорта, здоровья и молодости



Участницы соревнований

14 марта в Бичуре прошло туристско-оздоровительное мероприятие «Золушка на старте». Его организовали управление культуры, районный Дом культуры и сектор ФК, спорта и молодежной политики района.

Команды участвовали в спортивно-туристских конкурсах: эстафета, стрельба из пневматической винтовки, мини-футбол, перетягивание каната, кулинарный конкурс. Соревновались 6 команд.

По результатам конкурсов 1 место заняли очаровательные казачки команды «Казачий стан», 2 место у «Великолепной пятерки» из с. Хаян, 3 место заслужили «Шальные золушки» (сборная районной библиотеки и РУО).

Самую лучшую физическую подготовку показали работницы районной больницы. Команда медиков «Ритм» стала победителем в эстафете, которая предусматривала уровень физической подготовленности.

В кулинарном поединке самый вкусный «суп из топора» приготовила команда «Зажигалочки» (детский сад «Теремок») и самый вкусный чай — команда «Муза-конфуза».

Все участники награждены дипломами и ценными подарками. Особую благодарность выражаем спонсорам мероприятия — Савельеву Г. Ф., Желекову М.П. и Мусаеву Ф.Х., организатору мероприятия, специалисту по туризму ДДТ Тароеву С.А. Присутствующих на мероприятии поздравили главный врач районной больницы Цыбенков Б.Н., руководитель местного отделения «Женщины Бурятии» Фомина А.Г. и начальник управления культуры Захарова Л.В.

Праздник получился интересным и захватывающим, оставив массу положительных эмоций и впечатлений.

Марина Степанова, специалист по туризму управления культуры

Девиз Всемирного дня прав потребителей в 2020 году — «Рациональный потребитель»

В 2020 году Всемирная организация потребителей (ConsumersInternational) призывает обратить внимание на проблемы чрезмерного производства и нерационального потребления, что влечёт за собой глобальное изменение климата, ухудшение состояния окружающей среды, приводит к утрате уникальных природных объектов.

Обеспечение перехода к рациональным моделям потребления и производства уже является одной из Целей устойчивого развития (ЦУР), принятых государствами — членами Организации Объединённых Наций в 2015 году в рамках Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года.

В связи с этим 15 марта 2020 года Всемирный день прав потребителей прошёл под девизом «Рациональный потребитель» («TheSustainableConsumer»).

По подсчётам ООН домохозяйства потребляют 29 процентов мировой энергии и, соответственно, их вклад в общие выбросы CO2 составляет 21 процент.

Другие исследования показывают, что около 1 миллиона пластиковых бутылок продаётся по всему миру ежедневно, а в 2018 году произведено 24,2 миллиарда пар обуви, при производстве которой используется несколько видов пластика и других материалов, которые практически не перерабатываются.

В рамках глобального потребления отмечается, что производство продуктов питания связано с высоким энергопотреблением, вырубкой лесов, увеличением выбросов парниковых газов и чрезмерным использованием воды. 60% пластика, большая часть которого поступает из пищевой промышленности, попадает на свалки или в окружающую среду.

Рациональное потребление направлено на повышение эффективности использования ресурсов и развитие справедливой торговли при одновременном снижении уровня бедности и предоставлении каждому возможности иметь хорошее качество жизни, доступ к еде, воде, энергии, медицине и многим другим благам.

Именно выбор потребителей способен повлиять на повсеместное внедрение бережливых подходов к производству товаров и услуг. Для вовлечения потребителей в мероприятия, направленные на развитие навыков рационального потребления и достижение иных общественно значимых Целей устойчивого развития при поддержке ООН было создано мобильное приложение «ЦУР в Действии».

Напомним, на 16-м заседании Консультативного совета по защите прав потребителей государств — участников СНГ 26 сентября 2019 года Роспотребнадзор впервые было обращено повышенное внимание на проблематику обеспечения защиты прав потребителей в контексте достижения Целей устойчивого развития. В этой связи на заседании был подробно освещён вклад Федеральной службы в достижение таких национальных целей как повышение качества питьевой воды, повышение качества пищевой продукции и продвижение идей рационального потребления пищевой продукции, как важнейшей составляющей укрепления здоровья. Материалы заседания опубликованы на сайте Роспотребнадзора.

Заинтересованные лица могут ознакомиться со справочной брошюрой Всемирной организации потребителей (ConsumersInternational) по проблемам рационального потребления, перевод на русский язык которой произведён Международной конфедерацией обществ потребителей (КонФОП).

ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РБ в Мухоршибирском районе»

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- ВА3-2106, 1987 г/в, ХТС, 50000 руб. 8-914-983-12-77.
- ЗИЛ-131. 8-950-391-78-37.
- Трактор ДТ-75. 8-914-639-29-52.
- Пятикомнатная благоустроенная квартира в двухквартирном доме. Гараж, баня, теплица, приусадебный участок с постройками для скота, колодезь, две теплицы, покос. Торг при осмотре. 8-924-350-98-43.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме. 8-924-773-81-90.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Квартира в двухквартирном доме. Рядом школа, больница. 8-902-455-66-20.
- Дом благоустроенный с участком 21 сотки. Участок 24,5 сотки, ул. Лесная, 18. 8-999-603-17-05, 8-924-779-71-86.
- Дом в Малом Куналее по ул. Школьная. 8-996-935-50-96.
- Новый дом 10х10 на фундаменте в Бичуре. Гараж 5х10 пристроен к дому. Скважина. 8-983-421-73-91.
- Дом. 8-924-658-80-20, 8-902-531-32-50.
- Дом по ул. Свердлова. 8-924-551-66-02.
- Дом 6х7, все постройки. Бичура, ул. Петрова, 85. 8-924-554-77-69.
- Земельный участок 52 сотки по ул. Маскова. Недорого. 8-950-386-95-49.
- Земельный участок. 8-924-771-15-19.
- Подсвинки, ул. Коммунистическая, 169. 8-950-380-82-89.
- Подсвинки 8,5 месяцев. Свинки. 8-908-599-65-11.
- Подсвинки 4 месяца. 8-924-771-79-52.
- Поросята 3 месяца. 8-914-638-70-00.
- Поросята 2,5-3 месяца. 8-914-845-45-62.
- Поросята. 8-951-631-15-82.
- Поросята. 8-983-539-72-64, 8-983-539-72-54.
- Поросята 2 месяца, подсвинки 8 месяцев. 8-902-459-53-72.
- Сено рассыпью. 8-902-164-96-03.
- Солома с доставкой. 8-950-391-78-37.
- Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-914-848-34-44.
- Горбыль. Срезки. 8-914-983-12-77.
- Пиломатериал любой, лиственные столбы. 8-924-658-30-90, 8-914-982-58-57.
- Двухспальная кровать, размер матраса 160х220. 8-908-591-78-72.
- Кухонный гарнитур, новый с чеком 14 тыс. руб. 8-914-056-11-46.
- Охотничье ружье ИЖ-26, 12 калибр. 8-924-751-78-51.

Куры—молодки.
8-914-055-41-58.

Куры-несушки белые, 1 год — 300 руб., 6 мес. — 550 руб. доставка. 8-924-357-56-07.

Солома. Сено.
Доставка по району.
8-902-534-95-37.

Теплицы 4, 6, 8 метров,
парники, укрывной материал,
поликарбонат, грунт.
Работаем с республиканским материнским капиталом, предоставляем возможность оформить товары в кредит «ВП Банк» с Бичура, ул. Ленина, 244 (возле Сбербанка).
Тел.: 8-902-167-91-09
Магазин «Хозяин» — цены всегда ниже!

000 «Gealan»

пластиковые окна, двери.
Немецкие технологии. Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости.
Соотношение цена — качество, доставка, установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
Натяжные потолки.
Пластиковые окна.
Шкафы-купе. Электрика.
Мы с вами уже более 13 лет.
8-924-655-11-55 Евгений.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

- КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.
- КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
- Телят. 8-902-167-38-36.
- Черёмуху сушеную. 8-902-163-26-78.

Куплю земельные доли (пай).

Любое КХ в границе Бичурского района.
Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай).
Расходы по оформлению берём на себя.
Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом.
8-902-459-60-48.

Закупаем КРС.
8-924-010-76-73.

Срочно куплю черёмуху.
8-924-771-15-19.

МЕНЯЮ

Меняем продукты на картофель.
8-924-397-93-68.

РАБОТА

Требуется водитель категории «С»
ИП «Фурманов А. А.»
8-924-390-61-60.

УСЛУГИ

Автострахование
без страхования жизни.
Водителям без аварий — скидки до 50%.
8-951-624-66-15.

Такси «Бичурское».
КРУГЛОСУТОЧНО.

Звоните по телефону:
8-924-456-36-66.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

В русской древлеправославной церкви Великомученика Пантелеймона в с. Бичура по ул. Коммунистическая, 182 пройдут службы:
20 марта (пятница) с 14 часов и 21 марта с 7 часов — Поминание усопших.
21 марта (суббота) в 14 часов — Навечерие воскресной службы.
22 марта (воскресенье) с 17 час. — Божественная литургия.
Ждём! Храни вас Господь!

Военный комиссариат Бичурского района объявляет набор курсантов в Краснодарское высшее военное училище имени генерала армии С. М. Штеменко.
Условья приема
по тел.: 8 (30133) 41-3-29.

- Котья от сиамской кошки, бежевого цвета с голубыми глазами ждуть своих хозяев. 8-983-421-02-50.



МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ с 2020 года
НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ И РАЗМЕР

616 617 руб.

Размер материнского капитала для семей, в которых второй ребенок рожден или усыновлен с 2020 года

А также третий, четвертый и любой следующий ребенок, если раньше право на материнский капитал не возникло

466 617 руб.

Размер материнского капитала для семей с двумя детьми, рожденными или усыновленными с 2007 по 2019 год

466 617 руб.

Размер материнского капитала для семей с одним ребенком, рожденным или усыновленным с 2020 года

Дополнительно 150 000 руб., если в семье появится второй ребенок

Программа материнского капитала продлена до конца 2026 года

ПРОАКТИВНОЕ ОФОРМЛЕНИЕ МАТЕРИНСКОГО КАПИТАЛА

С 15 апреля 2020 года сертификат на материнский капитал оформляется семье автоматически. Информация о предоставлении материнского капитала направляется в личный кабинет владельца сертификата на сайте Пенсионного фонда России или портале Госуслуг.

МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ НА ОПЛАТУ КРЕДИТА

Подать заявление об оплате материнским капиталом кредита на покупку или строительство жилья, включая уплату первого взноса по кредиту, можно сразу в банке, в котором у семьи оформлен кредит.



НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ

Федеральный закон № 35-ФЗ от 1 марта 2020 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с расширением средств материнского (семейного) капитала»

ПОДРОБНЕЕ — НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ PFRF.RU

К сведению населения

Сезон лесных пожаров начинается, как правило, с травяных палов по обочинам дорог, при производстве сельхозработ на территории сельских домовладений и так далее. Пока горит трава на сухих и хорошо прогреваемых солнцем склонах, по обочинам дорог, но уже в ближайшие дни травяные палы могут распространиться и на другие участки.

Причина всех без исключения палов — деятельность человека: оставленные без присмотра костры, брошенный в траву непогашенный окурок, умышленные поджоги травы. По вине людей возникает большинство лесных и лесостепных пожаров. Граждане района сжигают траву и сухой мусор на собственных придомовых территориях, из-за этого загораются надворные строения.

7 марта 2019 года в с. Бичура по ул. Ленина (окраина) в результате детской шалости с огнём произошло возгорание сухой травы, огонь распространился на большую площадь. Благодаря своевременному реагированию жителей ул. Ленина и дежурному караулу ПЧ-35 пал травы на площади около 4 га ликвидирован.

Просим жителей Бичурского района — не сжигать сухую траву и мусор в границах своего домовладения и в целом на территории Бичурского района, соблюдать правила пожарной безопасности в быту и на производстве.

Российской Федерации
Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, земле-

пользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков), расположенных в границах населённых пунктов, садоводческих, огороднических или дачных некоммерческих объединений **обязаны проводить регулярную уборку мусора и покос травы.**

Границы уборки территорий определяются границами земельного участка на основании кадастрового или межевого плана.

Правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения **должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокоса.**

Запрещается выжигание сухой травянистой растительности на земельных участках населённых пунктов, землях промышленности, энергетики, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, землях для обеспечения космической деятельности, землях обороны, безопасности и землях иного специального назначения.

МЧС России предупреждает, что за сжигание сухой травы Кодекс об административных правонарушениях для граждан предусматривает **штраф** в размере до **2500 рублей.**

А. Федотов,
государственный инспектор
Бичурского района
по пожарному надзору,
капитан внутренней службы

Принимаем заявки на бройлерных цыплят двухнедельных породы Хаббард.
Продажа в начале апреля.
8-924-397-56-07.

Администрация, совет депутатов МО СП «Дунда-Киретское» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины труженика тыла
Сафонова
Георгия Ивановича.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 марта

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.05, 02.10, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай пожемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 01.10 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с
«Заступники» (16+)
22.30 Док ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Познер (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «В шаге от рая» (12+)
23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Шаманка» (16+)

НДК

06.10, 05.25 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
10.20, 11.20, 02.30 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 Основано на реальных событиях (16+)
18.15 ДНК (16+)
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Проспект обороны» (16+)
00.10 Т/с «В клетке» (16+)
01.20 Поздняков (16+)
01.30 Мы и наука. Наука и мы (12+)
04.50 Таинственная Россия (16+)

ВТОРНИК

24 марта

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.05, 02.10, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай пожемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 01.10 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с
«Заступники» (16+)
22.30 Док ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
00.10 Право на справедливость (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «В шаге от рая» (12+)
23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Шаманка» (16+)

НДК

06.15, 04.40 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
10.20, 11.20, 02.15 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 Основано на реальных событиях (16+)
18.15 ДНК (16+)
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Проспект обороны» (16+)
00.10 Т/с «В клетке» (16+)
01.20 Крутая история (12+)

СРЕДА

25 марта

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.05, 01.20, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай пожемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 00.10 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с
«Заступники» (16+)
22.30 Док ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
03.35 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «В шаге от рая» (12+)
23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Шаманка» (16+)

НДК

06.10, 04.40 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 01.10 Сегодня
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
10.20, 11.20, 01.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 Основано на реальных событиях (16+)
18.15 ДНК (16+)
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Проспект обороны» (16+)
00.10 Т/с «В клетке» (16+)
01.20 Последние 24 часа (16+)

ЧЕТВЕРГ

26 марта

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.05, 01.20, 03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай пожемся! (16+)
16.00 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.30, 00.10 На самом деле (16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с
«Заступники» (16+)
22.30 Док ток (16+)
23.30 Вечерний Ургант (16+)
03.35 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «В шаге от рая» (12+)
23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Шаманка» (16+)

НДК

06.15, 04.40 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.50 Сегодня
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
10.20, 11.20, 01.35 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 Основано на реальных событиях (16+)
18.15 ДНК (16+)
19.15, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Проспект обороны» (16+)
00.10 Критическая масса (16+)
01.00 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)

ПЯТНИЦА

27 марта

ПЕРВЫЙ

05.00, 09.10 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.50 Модный приговор (6+)
10.50 Жизнь здорово! (16+)
12.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай пожемся! (16+)
16.00, 02.15 Мужское / Женское (16+)
18.00 Вечерние новости
18.35 Человек и закон (16+)
19.40 Пусть чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос. Дети (0+)
23.20 Вечерний Ургант (16+)
00.15 Д/ф «Майлз Дэвис. Рождение нового джаза» (16+)
03.45 Про любовь (16+)
04.30 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 О самом главном (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести Бурятия
11.45 Судьба человека (12+)
12.50, 17.25 60 минут (12+)
14.45 Т/с «Тайны следствия» (12+)
18.30 Прямой эфир (16+)
21.00 Измайловский парк (16+)
23.35 Х/ф «Анютино счастье» (12+)
03.20 Х/ф «Бесприданница» (12+)

НДК

06.10 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.50 Сегодня
09.20 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
10.20, 11.20, 03.55 Т/с «Морские дьяволы. Смерч. Судьбы» (16+)
14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
15.00 Место встречи (16+)
17.25 Следствие вели... (16+)
18.10 Жди меня (12+)
19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
22.00 Т/с «Проспект обороны» (16+)
00.10 Критическая масса (16+)
01.00 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)

СУББОТА

28 марта

ПЕРВЫЙ

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.00, 12.00 Новости
10.10 Александр Михайлов. Кино, любовь и голуби (12+)
11.15, 12.10 Видели видео? (6+)
13.55 Теория заговора (16+)
14.45 К дню рождения Иннокентия Смоктуновского. «Берегись автомобиля» (12+)
16.35 Кто хочет стать миллионером? (12+)
17.50 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.20 Данс Революция (12+)
23.00 Большая игра (16+)
00.10 Цена успеха (16+)
01.45 Мужское / Женское (16+)
02.30 Про любовь (16+)
03.15 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота (12+)
08.00 Вести Бурятия
08.20 Местное время. Суббота (12+)
08.35 По секрету всему свету (12+)
09.30 Пятёрка на одного (12+)
10.20 Сто к одному (12+)
11.10 Смеяться разрешается (12+)
13.40 Х/ф «Она сбита летчиком» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
20.00 Вести в субботу
20.40 Х/ф «Виражи судьбы» (12+)
00.40 Конец прекрасной эпохи (16+)
02.30 Х/ф «Золотые небеса» (16+)

НДК

06.05 ЧП. Расследование (16+)
06.35 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» (0+)
08.25 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зиминным (0+)
09.45 Доктор Свет (16+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Живая еда (12+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Поедем, поедим! (0+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
18.50 Ты не поверишь! (16+)
20.00 Центральное телевидение (16+)
22.00 Секрет на миллион (16+)
00.00 Международная пирамида (16+)
00.50 Своя правда (16+)
02.40 Дачный ответ (0+)
03.35 Х/ф «Посредник» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 марта

ПЕРВЫЙ

05.00, 06.10 Т/с «Комиссарша» (16+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.00 Игры, гармонь любимая! (12+)
07.45 Часовой (12+)
08.15 Здоровье (16+)
09.20 Непутевые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.10, 12.10 Видели видео? (6+)
13.55 Теория заговора (16+)
14.55 Х/ф «Верные друзья» (0+)
16.50 Точь-в-точь (16+)
19.25 Лучшие всех! (0+)
21.00 Время
22.00 Что? Где? Когда?
23.10 Х/ф «Лукас» (18+)
00.45 Мужское / Женское (16+)
02.20 Про любовь (16+)
03.05 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

04.15 Х/ф «Анютино счастье» (12+)
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома (12+)
09.30 Устами младенца (12+)
10.20 Сто к одному (12+)
11.10 Всероссийский потребительский проект «Тест» (12+)
12.10 Осторожно: мошенники (12+)
13.10 Х/ф «Любовь по найму» (12+)
17.00 Ну-ка, все вместе! (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Россия. Кремль. Путин (12+)
22.45 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
01.30 Х/ф «Подруги» (16+)

НДК

06.20 Большие родители (12+)
07.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 НашПотребНадзор (16+)
15.00 Однажды... (16+)
16.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.10 Маска (12+)
23.50 Звезды сошлись (16+)
01.25 Основано на реальных событиях (16+)
04.40 Т/с «Москва. Центральный округ» (16+)

рабочая газета «**Бичурский хлебороб**»

Учредитель:
Администрация муниципального образования
«Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бульщикова Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя:
671360, Республика Бурятия,
Бичурский район, с. Бичура,
ул. Типографская, 1.
Телефоны:
редактор — 41-2-62,
бухгалтер — 41-2-62,
ответ. секретарь — 41-9-16,
компл. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
Объем — 2 п.л., заказ №1225, тираж 2990 экз.

Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Все справки у рекламодателя.
* Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать:
18.03.20 г. в 16.00 – по графику.
18.03.20 г. в 16.00 – фактически.
В розницу – цена свободная.